

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 52 (56) 6 марта 1940 г. СРЕДА  
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома  
и Дирекции Магнитогорского металлургического  
комбината имени Сталина

## Обком ВКП(б) одобряет инициативу магнитогорских сталеваров

Магнитогорский металлургический комбинат  
Сталеварам Грязнову, Несмачному, Колесову,  
Соколову, Ермоленко, Каменскому

Обком партии одобряет ваш вызов парить плавку за смену сов-  
менная обязанности сталевара—мастера. Желаем успешного выпол-  
нения взятых обязательств. Уверены, что этот вызов будет под-  
держан всем коллективом сталеваров и инженерно-техническими  
работниками металлургических заводов области.

Секретарь обкома ВКП(б) САПРЫКИН.

## Партийная конференция Сталинского района

В малом зале центрального клуба металлургов 4 марта открылась IV партийная конференция Сталинского района.

Под бурные аплодисменты, перешедшие в овацию, в почетный президиум, по предложению тов. Смурова, единогласно избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов, Каганович, Андреев, Калинин, Микоян, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров, Тельман.

Предложение тов. Смурова об избрании почетным председателем президиума генерального секретаря ЦК ВКП(б) товарища Сталина зал встретил громом аплодисментов. Бурная овация, все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует любимый и родной Сталин», «Вождем народов—великому Сталину— ура!».

Когда затихла овация, председатель президиума т. Светлов объявил: Слово для отчетного доклада райкома ВКП(б) предоставляется секретарю райкома тов. Ющенко.

— Партийная организация Сталинского района, — говорит тов. Ющенко, — пришла к IV конференции прочно сцентрированной вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), беззаветно преданной партии Ленина—Сталина.

Прямой задачей большевиков Магнитогорского комбината являлось выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года «О партийном руководстве предприятиями черной металлургии Донбасса и Челябинской области»: о прекращении отставания черной металлургии, о дальнейшем развитии роста по выплавке чугуна, стали и производству проката.

По эту решающую задачу магнитогорские металлурги выполняли очень и очень плохо. Невыполнение государственного плана вошло в привычку. Аварии, простои, выпуск некондиционной продукции стали повторяться очень часто.

На «вышке» комбината, как говорят, все было спокойно до тех пор, пока не ударили сильные морозы. Они вскрыли организационную вопиющую распушенность почти во всех цехах и в особенности коксовом, доменном и в мартеновских.

Конкретно, по-деловому, социалистическим соревнованием, стахановским движением и ударничеством на завком металлургов, ни райком не руководили. 17 процентов рабочих и рабочих не соревнуются. Из всех рабочих имеется только 33,8 процента стахановцев и 26,7 процента ударников. Среди стахановцев и ударников ничтожное количество коммунистов и комсомольцев.

Комбинат располагает прекрасными кадрами: 68 орденосцев, большое количество награжденных наркомом значками «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета» и похвальными листами НКЧМ. Знатные люди Магнитки: Орлов, Грязнов, Бурашников, Тарабанько, Серый, Гускин, Вербовая, Дроздов, Щербак и др. показывали и показывают замечательные образцы коммунистического отношения к труду. Но, к сожалению, их опыт среди всех рабочих и рабочих распространяется слабо.

Партийная организация за отчетный период вырастила свыше 100 человек товарищей, которые сейчас выдвинуты на руководящие должности.

В Магнитке родилось славное движение среди женщин за овладение металлургическими профессиями. У нас работают женщины сталевары Татьяна Циполитова, Мариамма Зикеева, мастер депо Вербовая, турбинистка ЦЭС Смирнова и др. Но вся беда в том, что выдвиженцам партийной организации помогали очень слабо и, нередко, без всяких на то причин, выдвинутых товарищей снимали с работы. Так было в паровозном депо, где перебивали в качестве заместителей начальника депо почти все лучшие машинисты. Только в-дних директором комбината был восстановлен в должности заместитель начальника паровозного депо лучший машинист тов. Филиппов, которого сняли по необоснованным причинам.

Тов. Ющенко справедливо заявил, что райком с выполнением государственного плана по комбинату не справился.

До постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября райком чрезвычайно много созывал всякого рода совещаний, заседаний и собраний. После постановления ЦК заседательскую суетню хотели изжить, но, по признанию тов. Ющенко, из этого ничего не вышло.

Горком ВКП(б) недостаточно помогал райкому. Два инструктора райкома занимались, главным образом, тем, что выполняли бесконечные требования семи инструкторов горкома ВКП(б) о даче им сводок и всевозможнейших бумажек. Из объёма ВКП(б) приезжали три инструктора, но и они занимались в Магнитогорске только тем, что собирали сводки, таблицы и т. п.

Контроля за решениями не было. За них никто не отвечал. Как правило, решения бюро Сталинского РК ВКП(б) не выполнялись. В некоторых организациях, как например на стане «500», ценные решения парторганизации утеряли. Новое бюро райкома должно коренным образом изменить стиль партийного руководства хозяйственной деятельностью комбината.



На IV партконференции Сталинского района. Слушают отчетный доклад о работе райкома ВКП(б). Слева направо: П. А. Гускин — орденосец (мастер депо), Г. Н. Шашкилов (ВПО), Ф. С. Чевычелов (мастер стана «500»), А. А. Жуков (цех подоснабжения) и М. В. Новиков (цех подоснабжения). Фото П. Ефремова.

Партийная организация за отчетный период проделала большую работу по вовлечению в свои ряды лучших стахановцев, инженеров, техников, служащих. Организация выросла почти в два раза. Принято в партию кандидатами 657 человек и в члены—380 человек.

Особенно хороший рост был в партийной организации после XVIII съезда ВКП(б). До XVIII съезда в среднем за месяц райком принимал 21 человека в кандидаты ВКП(б), а после съезда—39 человек. Из числа принятых кандидатами 657 человек мы имеем рабочих более 50 проц., инженерно-технических работников—11 проц. и служащих—39 проц. За это время в партию вступили знатные люди Магнитки: орденосец Шульгин, медаленосец Пащенко, Циполитова, лучший горновой Наркомчермета Дроздов, лучший вальцовщик Диденко и многие другие.

К сожалению, райком очень слабо занимался ростом кандидатов ВКП(б). На первое января имелось 137 человек, у которых просрочен кандидатский стаж. Новому составу райкома следует обратить особое серьезное внимание на работу с молодыми коммунистами.

Райком недостаточно занимался комсомольской работой. Руководство комсомолом было передано коммунистам и кандидатам ВКП(б), состоящим в комсомоле. Они работали плохо, но их никто не контролировал. За отчетный период принято в ряды ВЛКСМ—463 человека, тогда как в комбинате насчитывается около 5 тыс. молодежи.

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой большинства трудящихся. За отчетный период проведено 153 лекции, которыми было охвачено более 16 тысяч человек. По истории партии было 37 лекций, по международным вопросам—18, по текущей политике—44, по уставу ВКП(б) для кандидатов партии—8 и т. д. Партийный кабинет, библиотека клуба металлургов, консультационные пункты вели неплохую работу. За прошлый год библиотека выдала свыше 21 тысячи книг по марксизму и ленинизму. Хорошо овладевают большевизмом коммунисты: Но-

гинский, Боханов, Носплецкий, Булгаков, Птицын, Ковалев и др. Закончили изучение «Краткого курса истории партии» Хвесько, Сорокин, Парамонов, Глухов и др.

Но некоторые товарищи, как, например, коммунист-инженер Рыженко, не могут найти времени за сутолокой для изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Несмотря на успехи, по сравнению с прошлым отчетным периодом, в агитационно-пропагандистской работе и здесь сделано еще очень и очень мало. Политический подъем и высокий уровень агитационной работы в дни избирательной кампании закреплен не был, в результате чего в некоторых цехах партийно-массовая работа находится в запущенном состоянии.

В заключение т. Ющенко сказал, что делами комбината райком занимался поверхностно. В то время, когда решающие цехи были в исключительно тяжелом положении, райком занимался работой второстепенных цехов. Заседательская суетня—вот стиль работы райкома, который воспринят от горкома ВКП(б), где также много занимаются заседаниями, сводками и бумажками и меньше всего конкретным руководством.

Надо воспитать чувство ответственности за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября, быстрее перестроиться и решительным образом улучшить работу на всех участках с тем, чтобы выполнять государственный план по всем показателям.

★  
Следует сказать, что т. Ющенко за чрезмерно великим количеством цифр забыл сказать о фактах замечательной и многогранной жизни партийного коллектива комбината, забыл о людях, которые живут, творят, борются за торжество коммунизма!

Тов. Ющенко не пронизал свой доклад большевистской критикой и самокритикой и делал его скучно, сухо.

★  
5 марта конференция продолжала свою работу.

### Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 4 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Уураан-Саари с городом и крепостью Тронгсунд (Уураа) и остров Тейкарин-Саари в Выборгском заливе, а также местечки Хойнлахти, Виланки и Мухулахти на западном берегу Выборгского залива. В крепости Тронгсунд взяты три батареи морских дальнебойных орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. Наша авиация вела боевые действия по войскам и военным объектам противника. Авиация противника не появлялась в воздухе.